

习近平主持中共中央政治局会议 审议通过《中国共产党党务公开条例(试行)》

积极稳妥、有序推进党务公开

据新华社电 中共中央政治局11月30日召开会议,审议通过《中国共产党党务公开条例(试行)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,推进党务公开,是贯彻落实党的十九大精神的重要举措,是发扬党内民主、发展社会主义民主政治的必然要求,对于推进全面从严治党,加强党

内监督,充分调动全党积极性、主动性、创造性具有重要意义。《条例》制定出台,为做好党务公开工作提供了基本遵循,有利于推进党务公开工作制度化、规范化、程序化。

会议强调,党务公开政治性、政策性很强。要坚持正确方向,认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,把

党务公开放到新时代坚持和发展中国特色社会主义、推进党的建设新的伟大工程的实践中谋划和推进,把坚持和完善党的领导要求贯穿到党务公开全过程和各方面。要坚持发扬民主,保障党员民主权利,落实党员知情权、参与权、选举权、监督权,更好调动全党积极性、主动性、创造性,及时回应党员和群众关切,

以公开促落实、促监督、促改进。要积极稳妥、有序推进,统筹各层级各领域党务公开工作。

会议要求,各级党委要认真抓好《条例》的学习培训和宣传解读,全面准确掌握《条例》的主要内容和工作要求。要加强对党务公开工作的组织领导,紧密结合实际抓好贯彻落实。



在近日举行的2017年冬季长三角联合教师招聘专场上,上海嘉定区58所幼儿园拟招聘教师281名,但截至目前符合条件的报名者不过70人左右。更有专家估算,全国未来4年幼教缺口超过200万。

幼教招不到、留不住 未来4年缺口超过200万 幼儿教师“短板”多严重?怎么补?

1 学生没毕业就被预定

上海师大就业中心主任韩刚介绍,该校本月举行过6场教师招聘会,“上师大每年约130名幼教毕业生都是供不应求,学生还没毕业就被预定了。”

上海师范大学学前教育系主任李燕说,上海每年新增近3000个学前教育岗位,应对这一需求,目前相关专业毕业生可谓杯水车薪,近年来均出现100多名毕业生引200多家幼儿园前来“争抢”的情况。“学生几乎都被特一级园和一级园录取,几乎来不及应对那些前来招聘的幼教机构,甚至民办园都从我们这招不到人。”

从全国看,幼儿教师缺口已成为学前教育发展的一大短板。西南大学教育政策研究所曾经对缺

口做过估算,到2021年学前教育阶段的在园幼儿数将达到5750.82万人,需要专任教师383.39万人,保育员191.69万人,教师总需求量575.08万人。从2016年到2021年,一共需补充超300万名教师,包括近200万名专任教师和130万名保育员。

同样,按照2013年教育部发布的《幼儿园教职工配备标准(暂行)》,全日制幼儿园的教职工与幼儿的比例需达1:5至1:7。以2016年全国幼儿园教职工381.8万人、教职工幼儿比约为1:12计算,若要达到1:7的目标,需新增教职工248.8万人。华东师范大学教育学部教授吴遵民表示,按现在学前教育的规模,培养出这些教职工需要花11年时间。

2 年终绩效收入不到小学教师一半

业内人士表示,幼儿教师短缺从外因上看,是二孩政策后出现了生育高峰,本专科人才供给不足;而从内因上看,是幼教的岗位对优秀年轻人来说缺乏吸引力。

东部某地一位公办幼儿园园长告诉记者,同样归属一个教育部门的公办幼儿园和公办小学,同样是收入经过了绩效改革,两者相差甚远。“最近教育局发一次性绩效收入,小学教师人均超过2万元,幼儿园教师人均6000元,此外,平时每月的岗位工资比小学少10%,退休工资也要‘打折’,老师们难免有怨言。”

而在职称评审方面,幼儿园也不占优势,一位公办幼儿园园长告诉记者,全园6个高级教师名额,存量已占3个,空缺3个,在编的30名教师竞争,比例为1:10。“我们园已经算不错的,还有3个空缺,有些幼儿园一个空缺都没有,年轻教师没

有盼头。”

根据教育部年度统计数据,2016年全国幼儿园教职工381万人,其中园长、专任教师250万,其中,73%的教师未定职级。

一位幼儿园老师说,如今幼教流动性很大,有的去了小学,有的干脆去了企业,离开了教师队伍。在发达地区,年轻人每月到手4000多元,工作又辛苦,实在难有吸引力。

学前教育学博士、苏州幼儿师范高等专科学校学前教育系主任张晗说,相比于中小学教师,幼师在编教师比例偏低,劳动强度相对更大,职业幸福感不足。

李燕说,反观中小学,其实光靠师范毕业生也难以满足学校发展需要,但会有其他专业毕业生通过培训和考证进入到教师队伍,所以归根结底还是要提高幼教的职业获得感。

3 加大投入, 补齐幼儿教师短板

“不专业”成为当下幼教的突出问题。根据教育部统计,2016年全国幼儿园教职工的学历主要集中在专科水平,占总数的56.37%,但有22.4%的教师只有高中及以下文凭。此外,全国拥有幼教资格证的在职教师占比为61%,持非幼教教师资格证的占比为17%,无证教师占比达22%,农村地区无证教师比例高达44%。

“有的幼教采取针扎等极端方法,一方面是本身师德存在严重问题,另一方面也因为她们不专业,不懂得如何安抚、引导孩子和处理吵闹局面,这些人大多不是师范专业毕业。”李燕说。

吴遵民分析,“投入少”导致“缺口大”,“缺口大”导致“不专业”,当下的短板是学前教育的欠账,首先需要政府进一步加大投入。目前教育经费中,50%用于义务教育,45%用于高等教育,学前教育只能在剩余5%里分一杯羹。“很多地方学前教育的专项经费少得可怜,往往这些地方教师资源奇缺,甚至一整个县城都找不到一个学前教育专业毕业的本科学生。”

专家建议,从长期看,应将学前教育中的至少一年纳入义务教育,有条件的地方可整体纳入,确保投入。从短期看,可通过吸纳部分非学前教育科班出身、但具有教育学或相关人文社科背景的学生,经过学前教育专业培训,考取相关资质,从事幼教职业,以解燃眉之急。

(新华社“中国网事”记者潘旭 吴振东 陈席元)

2018年节假日安排公布

据新华社电 国务院办公厅昨日发布2018年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日期的具体安排通知。

通知指出,节假日期间,各地区、各部门要妥善安排好值班和安全、保卫等工作,遇有重大突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

具体放假安排如下:

- 一、元旦:1月1日放假,与周末连休。
- 二、春节:2月15日至21日放假调休,共7天。2月11日(星期日)、2月24日(星期六)上班。
- 三、清明节:4月5日至7日放假调休,共3天。4月8日(星期日)上班。
- 四、劳动节:4月29日至5月1日放假调休,共3天。4月28日(星期六)上班。
- 五、端午节:6月18日放假,与周末连休。
- 六、中秋节:9月24日放假,与周末连休。
- 七、国庆节:10月1日至7日放假调休,共7天。9月29日(星期六)、9月30日(星期日)上班。

新中国成立以来最大盗墓案 头号主犯终审被判死缓

据新华社电(记者范春生)辽宁省高级人民法院近日对公安部督2015一号特大盗掘古文化遗址、古墓葬系列案件头号主犯姚玉忠作出终审判决。因构成盗掘古文化遗址、古墓葬罪,抢劫罪,倒卖文物罪,姚玉忠数罪并罚被判处死刑,缓期两年执行。

牛河梁红山文化遗址位于辽宁省朝阳市的凌源市与建平县交界处,在此发现了距今约5500年前的大型祭坛、女神庙、积石冢和“金字塔”式建筑,将中华文明史提前了1000多年,被誉为“东方文明的新曙光”。

2014年底,牛河梁红山文化遗址保护区建设控制地带外周边出现大批盗墓痕迹,多处古墓葬群、古文化遗址遭到严重破坏,大量珍贵文物被盗。公安部、辽宁省公安厅、朝阳市公安机关成立专案组对一系列特大盗掘古文化遗址、古墓葬案展开侦查,一举破获以姚玉忠为首的盗掘具有历史、艺术、科学价值的红山古文化遗址、古墓葬系列犯罪案件,抓获犯罪嫌疑人共225名,打掉盗掘犯罪团伙12个,追回涉案文物2063件。

法院查明,在盗掘牛河梁红山文化遗址等古墓葬过程中,姚玉忠犯罪团伙实行资金提供、设备投入、勘探古墓、盗掘墓葬、销售分赃“一条龙”作业。姚玉忠以非法占有古文化遗址、古墓葬内文物为目的,多次私自挖掘国家保护的具有历史、艺术和科学价值的古文化遗址、古墓葬,构成盗掘古文化遗址、古墓葬罪;以非法占有为目的,指使他人以暴力手段共同劫取他人财物、国家级文物,构成抢劫罪;以牟利为目的,自行或帮助他人倒卖国家禁止经营的文物,情节特别严重,构成倒卖文物罪。

2016年4月14日,朝阳市中级人民法院对姚玉忠等22人作出一审判决。除姚玉忠被判死缓,另外21名被告人被判处有期徒刑3年、缓刑3年至无期徒刑不等的刑罚,并各处罚金。此前,朝阳中院已就该系列案其他主犯姚玉飞、王子朋等人进行了宣判。

一审宣判后,姚玉忠不服,提起上诉。辽宁高院经审理,裁定“驳回上诉,维持原判”。